

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 516

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Miércoles 19 de Abril

EL TRATADO DE PAZ

El tratado de paz es un hecho. Si su proclamación en los Estados Unidos no fuera bastante, pronto vendrán actos que nos metan por los ojos el tratado de paz.

Volverán á sus puestos los Cónsules americanos, irán Cónsules españoles á los nuevos dominios de la gran República, y, por último, en las capitales de los dos estados amigos habrá Ministros plenipotenciarios que á un tiempo representen los intereses de las naciones respectivas, y acreden la buena amistad y los mutuos, cordiales sentimientos, de los españoles y los yankees...

¡Qué papel más difícil el de nuestro representante en Washington!

Irá con su altivez española y sus credenciales en regla; escarábará en el agotado repertorio de los tópicos cortesanos, buscando palabras tan justas para el caso, que sin menoscabo de la dignidad española, resulten gratas, dulzonas, correctas...

Pero al través de todos los floripondios y logomaiquias cancillerescas, lo que querrá decir, poco más ó menos, será esto:

«España, cuya representación ostento, ha visto con pena, con disgusto con rabia, el miserable despojo que con viles pretextos se ha consumado por los Estados Unidos con una premeditación y ensañamiento que colocan á la República norteamericana entre las naciones más desalmadas y aborrecibles que recuerde la historia; pero nada de esto obsta para que nuevamente nos démos la mano y nos produzcamos como buenos amigos.

Sé que todo es una farsa de la cultura moderna; sé que mi presencia es puramente decorativa; sé que si llega ocasión de reclamar algo de la República no me harán más caso que á la Comisión de París; sé que ninguna eficacia tendrán mis notas, pues mis amenazas, en caso de ser precisas, harían reír al Gobierno americano; sé asimismo que si nuestra excelente amiga la Inglaterra nos declarase cualquier género de guerra, estaríais vosotros más á su lado que al nuestro; sé que, andando los tiempos, como pusisteis los ojos en nuestras colonias, os podréis poner en nuestro litoral, y en el mismo punto repetiríais los rancos y generosos procedimientos con que en buena amistad nos dejasteis en manos; pero... ¡qué demonio! ¡Pelillos á la mar! Aquí no ha pasado nada! Venza esa manol y... tutti contenti.»

No hablará ciertamente así nuestro representante; pero entre los burlescos englices de la cortesía diplomática, podrán leer los yankees algo semejante á lo transcripto, y todos los tratados de paz, coqueteos diplomáticos, y saludos internacionales no pueden desmentir un hecho.

Antes del tratado de paz y antes de la guerra, no había entre España y los Estados Unidos amor de raza que nos uniera; pero no había odios! Y ahora, nadie podrá borrar el recuerdo de la conducta noble de los americanos para España. La paz estará en las firmas; la amistad en los labios... plenipotenciarios; el rencor... centro del alma española.

ALCOY

Ayer se encontraba más aliviada en enfermedad, lo cual vivamente celebró, la distinguida señora doña Rosalia Pascual y Sarafina, esposa de nuestro particular amigo D. Francisco Molto, diputado provincial por el distrito de Alcoy-Villena.

En carruaje particular, llegó ayer á Alcoy, nuestro distinguido amigo don Antonio Blanquer, exdiputado provincial por este distrito y alcoyano emigrante, que no olvida ningún año á San Jorge y á la noble tierra que guarda para sus hijos tantos afectos.

Se ha muy bien venido nuestro excelente amigo Sr. Blanquer.

Sería conveniente que por la Comisión municipal del Repeso, se dispusiera el análisis de la miel que va proponiendo y expende por esas calles, un hombre con aspecto de *tío de poblet*, porque, según parece, el tal artículo está escandalosamente adulterado con féculas ó con diablos, que le producen un cólico al desdichado que come de esa miel.

Los adulteradores de los artículos de consumo, están á la orden del día y hay que escarmatarlos donde se los coja.

En el Mercado se expende una clase de queso que tiene de todo menos mantequilla. Es un producto hecho con sebo malo, que da el ópico.

Recomendamos al celoso teniente de alcalde D. Miguel Masiá la comprobación de estos hechos.

Anoche se hicieron las pruebas del alumbrado en el canastillo de flores que adorna la fuente de la plaza de la Constitución.

Falta tan solo colocar los globos de cristal y esta operación quedará ultimada hoy ó mañana.

En la capilla del Santo Hospital, se celebrará pasado mañana, viernes, una solemne función religiosa con ocasión de la profesión de la Hermana Carmelita, Cándida Pascual y Burguete de Santa Rosa.

A las nueve de la mañana después del *Veni Creator*, se cantará á toda orquesta por la *Nueva del Iris*, la antífona *Vén spousa Christi* del maestro Cortina.

A continuación se dirá la Misa mayor, cantándose la del maestro Giner, y ocupará la cátedra sagrada el ilustrado doctor D. Francisco Soler Romaguera, cura económico de Santa María.

Al terminar la Misa se entonará á toda orquesta el *Te Deum* del maestro Bueno.

En este solemne acto apadrinará á la profesora la distinguida señora doña Amparo Giménez Fayos, de Valencia.

—Los parches de Wasmuth, en el reloj, extirpan en tres días los callos de los pies, por rebeldes que sean,

—Un individuo apodado *Manana*, agredió anteayer, con un palo, á José Peidro Sanjuán, vigilante del resguardo de consumos, produciéndole una herida en la cabeza.

Fue este asistido en la Clínica municipal y del hecho se dió cuenta al Juzgado.

—Según dice la prensa de Madrid, la junta de clases pasivas ha hecho las siguientes declaraciones:

D. Joaquín López Puigcerver, D. Triñan Ruiz Capdepón y D. Alberto Aguilera rehabilitados con 7.500 pesetas anuales; D. Enrique de Illana clasificado con 10.000 pesetas; D. Juan Stuyck con 7.000; D. Leopoldo Gandarias con 6.800, y D. Federico Uzuriaga con 5.600.

Esta sí que es una prueba elocuente, elocuentísima, de que caminamos á la regeneración de España.

Y á todo esto los infelices repatriados muriéndose de hambre y de vergüenza.

¡Qué sarcasmo!

—Insuperable es la acción del Opal-Pasta.

—La carretera de tercer orden incluida en el plan general de carreteras del Estado con la denominación de Planes á Almudaina, en esta provincia, se continuará hasta Relleu, pasando por Gorga, Benasau y Alcolecha. La carretera se denominará en lo sucesivo de Planes á Relleu, por Almudaina, Gorga, Benasau y Alcolecha.

—Recomendamos á los anunciantes que se fijen en nuestra cuarta plana.

Con ocasión de las fiestas de San Jorge, recomendamos al público tres folletos muy interesantes editados por el antiguo librero D. Francisco Company, y que tiene puestos á la venta en su casa, San José 35 entresuelo y en las principales librerías.

Se titulan aquéllos *La Crida*, poema en verso de Picolí, obra con la que alcanzó gran fama su autor; la *Embajada de Moros y Cristianos* que escribió D. Juan Rico y Amat, celebrado poeta; y la *Reseña ilustrada de las comparsas*, en la cual colaboraron, entre otros, D. Miguel Parera Cort y D. Antonio Vilaplana Sempere, de feliz memoria.

Los precios de estos folletos son cinco, diez y veinte céntimos respectivamente.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—La Virgen del Milagro y San Crescencio.

Santo de mañana.—Santa Inés de Monte-Pulciano.

CULTOS

Iglesia de San Agustín.—Al anochecer felicitación josefina.

CREPÚSCULO

Como un feo oriental el sol expira envuelto en una púrpura que arde; se hunde en la sierra transformada en pluma en medio de las sombras de la tarde.

La luna surge de la selva obscura derramando un albor como de duelo y blanca y libre como el alma pura, de un mundo muerto, se remonta al cielo.

El mar salmodia sus perennes quejas batiendo sus riberas rumorosas, y el hombre piensa en aficiones viejas, en seres idos y en pasadas cosas...

NICANOR DÍAZ MIRÓN.

PREVISIÓN DEL TIEMPO

Al empezar la quincena faltan 48 horas para que cese el reinado del novilunio. En Túnez llueve copiosamente y las corrientes austral y Malabárica se hallan agitadas. El deshielo es acentuado tanto en Siberia cuanto en todo el N. de Europa y por efecto del ascenso térmico de la última década de la primera quincena, del 16 al 17 las tormentas eléctricas se desarrollarán con más ó menos intensidad en lo general de nuestras costas y en algunas regiones del NO., SO., S., SE. y E. incluso Portugal.

El 18 por la noche priva el creciente, fase de luna poco amiga de la lluvia. Sin embargo, con viento SO. llueve durante la noche; pero á consecuencia de la perturbación del N. de Europa y la variabilidad de tiempo hasta el 20, los nublados que se formen se desvanecerán y los vientos del NO., del O., del S., SO., del S. y del SE. soplarán con alguna frecuencia, imprimiendo las masas de vapor acusoso á los altos picos de las cordilleras.

Del 21 al 23 la irradiación cenital nocturna, efecto de la influencia que sobre Europa habrán ejercido las oscilaciones termométricas de Siberia que por acción refleja llegan al N. de nuestra España, se harán sensibles y harán desapacibles las mañanas especialmente en el S. de Asturias, E. de Lugo, en León, Palencia, Burgos, S. de Álava, N. de Logroño, en Navarra, N. de Zaragoza, Huesca, Lérida, Gerona y N. de Barcelona llegando la reflexión á Valladolid, Ávila, Segovia y Soria.

Del 24 al 26 ya se inicia una depresión aunque poco importante—al O. de las Azores y llevando acción refleja á Portugal, Cáceres, Badajoz, Salamanca, S. de la Península, SE., Levante y toda la mancha, la celajería invade el horizonte y las masas de vapor acusoso, recorren las regiones. Sin embargo, el N. y el NO. dominan con alguna frecuencia y

la lluvia no desciende como fuera de desear.

El día 25 entra el plenilunio y como axiomático se tiene en que no llueve en esta fase á menos que soplen vientos del S. ó del SO. La depresión barométrica de Azores determina una isobara hacia Tanger en la costa de África. Como aún dura el régimen anterior en toda Europa central y la reflexión en el N. y centro de España, del 26 al 28 tempestades eléctricas se desarrollan al O. y SO. de La Coruña, al S. de Pontevedra, en el general de la Lusitania, en Huelva, Sevilla, Cádiz, Málaga, Granada, Córdoba, Jaén, Almería, Murcia, E. de Albacete, Alicante, Valencia, E. de Cuenca, Castellón, Tarragona y Barcelona. Estas tempestades descargan granizadas y desaparecerán impelidas por vientos fríos del N. y NO. La acción refleja se anotará en las provincias centrales y en algunas del N. Y finalmente, del 28 al 30 ya se han acentuado oscilaciones barométricas de importancia desde Dantzig hasta Zurich en Suiza, los vientos fríos del N. y S. de Siberia llegan á Alemania y recorriendo el centro de Europa, incluso Francia, invaden á nuestras regiones del N. y NO., determinando un tiempo impropio de lo avanzado de la estación.

La acción refleja llega á Palencia, Burgos, Logroño, Zaragoza, Teruel, Soria, Gadalajara, N. de Cuenca, Toledo, N. de Ciudad Real, NE. de Cáceres, Ávila, Madrid, Segovia, Valladolid, E. y N. y NO. de Zamora.

Y así entramos en plena primavera para empezar con calor y agradable temperatura.

ESCOLÁSTICO.



El dolor de muelas pertenece á la categoría de las más terribles penalidades terrestres; pero podría evitarse, en la mayor parte de los casos, con suma facilidad, limpiando la dentadura con regularidad y de una manera racional. Se oye decir con frecuencia que los dolores de muelas son reumáticos, y esta idea cunde por puro miedo al dentista. Por regla general es una opinión equivocada, porque en la mayoría de los casos los dolores provienen de una muela picada. Este estado mórbido de la muela proviene á su vez de la putrefacción y fermentación de materias que favorecen la eclosión de los microbios destructores de la dentadura. Por consiguiente, si se quiere que los dientes no se pierdan, es preciso impedir el trabajo de putrefacción y fermentación y esto se logra con toda seguridad acudiendo á los baños antisépticos (opuestos á la putrefacción) de la boca por medio del Odol. Estos lavados ó baños se hacen primero guardando en la boca un sorbo de agua odolizada por espacio de 2 ó 3 minutos para que el Odol antiséptico penetre bien por todas partes; seguidamente enjuagando bien la boca con un segundo sorbo, de modo que pase el líquido por entre los dientes, lavándolos con fuerza; y por fin haciendo gárgaras: esto se llama odolizar. Las personas que se odolizan con regularidad por la mañana, la tarde y la noche se libraran por completo de caries y putrefacción. Encareceremos, pues, con buena conciencia, á cuantos quieran conservar sanos sus dientes, la necesidad de sujetarse á cuidar su boca valiéndose del Odol.

El frasco de Odol (expulsador original), cuyo contenido basta para el consumo de algunos meses, cuesta pesetas 3.50, y se halla en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

Únicos importadores: Muller Hermanos, Barcelona.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Al fin

Madrid 18 (6 mañana).

Los generales de división encargados de juzgar al general Tejeiro, han tomado el acuerdo de pedir la inmediata destitución de este y su separación del ejército.

Hoy se presentarán al Ministro de la Guerra, para comunicarle el acuerdo.

Para cuando se realice este, se ha pensado ejercer la acción popular contra dicho general para que le juzguen los tribunales ordinarios.

La lucha electoral

Madrid 18 (12-15 tarde)

Las noticias del Gobierno sobre los desórdenes electorales de Tortosa hablan de que hay que lamentar dos muertos.

El Papa

Madrid 18 (4-10 tarde).

Su Santidad no se sintió fatigado ni molesto, á pesar de la duración de la ceremonia de ayer, y se muestra muy satisfecho de la misma.

Castelar

Madrid 18 (5 tarde).

Las noticias oficiales sobre la elección del Sr. Castelar dan como muy probable la derrota del eminente orador.

Las elecciones

Madrid 18 (7 noche).

El ministro de la Gobernación, al despedir esta tarde con la Reina, le ha dado cuenta del resultado de las elecciones, y presentado una estadística.

El gobierno, por boca del Sr. Dato, se muestra muy satisfecho de su sinceridad electoral, y en demostración de ella, dice que en ninguna elección ha sido mayor el número de diputados de la oposición, ni menor la mayoría del Gobierno, que en estas Cortes sólo será de unos ochenta diputados.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 18 (5 tarde.)

Interior contado.	64'05
Id. fin de mes.	64'00
Exterior contado.	70'00
Id. fin de mes.	00'00
Tesoro B.	100'00
Aduanas.	

CORREO DE MADRID

ELECCIONES

EN MADRID

El retraimiento y la indiferencia fueron la nota saliente en las elecciones de ayer. A las puertas de los doscientos ochenta y ocho colegios sólo se veían los minúsculos asalariados de los candidatos y era escaso el número de electores que llegaban hasta las mesas para depositar sus sufragios en las urnas cristalinas.

Sin incidentes dignos de especial mención se constituyeron las Mesas, a las ocho de la mañana, presididas unas, las menos por los tenientes de alcalde, y otras, las más, por las personas que suplían por la ley a aquellos funcionarios.

En el distrito de Palacio la elección era normal y tranquila, resultando la solemnidad propia de un distrito donde el elemento oficial tiene una gran preponderancia.

En la Universidad, desanimación en las 32 secciones; hubo algunas protestas, pero todas en la mayor armonía de las mesas e interventores, y como si sólo se tratara de entretener el tiempo hasta la hora de comer en familia.

Del mismo modo se deslizó la elección en los demás distritos, sin más que los incidentes cómicos, a los que dieron lugar los ciudadanos que en casi todas las secciones se presentaron a votar sin recordar sus nombres y apellidos.

En una de ellas un elector imperturbable votó. El presidente de la mesa oyó el nombre se pone en pie y estrechó su mano. «Hace mucho tiempo que resucitó usted, mi amigo? —El elector se retira y los guardias le dan un empujón y chupan la breva regalada por el candidato.

Únicamente en la sección 14 del Hospital hubo un incidente ruinoso: se presentó

Al ir a comenzar el escrutinio, el presidente de la mesa recogió las actas, y con el auxilio de los guardias que estaban en el local, arrojó de él a los interventores y a todas las personas que esperaban saber el resultado de la votación.

Ni las protestas del público ni las de los representantes de los candidatos fueron suficientes para evitar este abuso.

El presidente se guardó las actas y con ellas desapareció, ignorándose su rumbo que tomaría.

Los interventores fueron a reproducir sus quejas ante el juez de guardia.

El resultado de la votación es desconocido a la hora en que escribimos.

A las cuatro de la madrugada se han retirado el alcalde de la alcaldía, y el gobernador del gobierno civil, sin terminar el examen de los datos que arrojan las secciones de Madrid, y sin querer dar, respecto a ellos, más noticias que las de primera hora.

Según manifestó a los periodistas el señor marqués de Aguilar de Campoo, a esa hora faltaban las actas de tres secciones y no se habían hecho aún los totales de los datos recibidos.

A pesar de no conocer éstos ó de quererles dar a la publicidad, el alcalde añadió que la candidatura ministerial había triunfado en unión del liberal Sr. Ruiz Jiménez, y que los señores Sainz, conde de Garay y Rodríguez venían a tener una votación aproximadamente igual, que habría de decidir el resultado de las tres secciones que faltaban.

Dijo también que en el Congreso faltaban cuatro secciones y en la Diputación diez, y que en vista de esto, como él no estaba dispuesto a seguir las sencillas prácticas de modificar actas, daba su tira por terminada hasta que hoy se pudieran completar los datos y resultase entonces lo que estos arrojen.

Ha extrañado, sin embargo, que no quisiera facilitar los totales de lo ya conocido, con lo cual habíase demostrado como esas diferencias de que hablaba eran muy pequeñas, y habría puesto también a salvo de todo manejo el resultado definitivo, porque con tres actas, por mucho que quieran amañarse no pueden hacerse mutuos.

El resultado, según noticias recibidas anoche en el ministerio de la Gobernación, ha sido el siguiente:

Resultaron elegidos:

Conservadores, marqués de la Candelaria de Yaraboy, marqués de Somosancho, marqués de la Torrecilla, D. Antonio Lorenzo y D. Mariano Muñoz Rivero.

Es decir, ha triunfado en sí la candidatura ministerial.

Liberales, D. Joaquín Ruiz Jiménez y D. Ramón Sáinz.

Republicano, D. Constantino Rodríguez.

A las tres y media de la inscripción no se habían recibido en el gobierno civil datos completos de las elecciones en los demás distritos de la provincia, pues faltaban de unos 30 pueblos.

Los conocidos dan por elegidos a los siguientes candidatos:

Chinchón. — Sr. Céspedes, gamacista.

Faltan ocho pueblos.

Navalcánero. — Sr. La Morena, adicto.

Lleva mayoría sobre el Sr. Rodríguez.

Alcalá. — Sr. Tuería, gamacista.

Jetafe. — Sr. Puigcerver, liberal.

Torrelaguna. — Sr. Esteban, adicto.

En provincias

Ha habido más lucha que en Madrid en casi todos los distritos, siendo aquella tan encarnizada en algunos, que ha ocasionado desórdenes y desgracias.

El resultado de la elección, según los datos oficiales, es el siguiente:

ALAVA

Capital: D. José Echanove, 1., 1.766.

D. Aniceto Llorente, r., 652.

Amurrio: D. Estanislao Urquijo, liberal, 2.464.

Laguardia: D. Sebastián Abreu, adicto, 1.525.

Capital: D. Mariano Catalina, 2.719.

Cañete: D. Vicente Romero y López, Pa- leguin, 1., 194.

Huete: Señor conde de San Luis, 2., 1.096.

Mitilla del Balneario: D. Antonio Tendro adicto, 2.957.

Capital: Marqués de Rociñora, adicto, 6.094.

Alcazares: D. Juan López Chicheri, liberal, 8.180.

Tarazona: Señor conde de Retamoso, 2.770.

Almansa: D. Jacobo Serra, 2., 5.572.

Casas Ibáñez: D. Andrés María Ochando, liberal, 3.602.

Hellín: D. Rafael Serrano Alcázar, adicto, 6.204.

Albacete

Capital: Marqués de Rocamora, adicto, 6.094.

Alarcón: D. Rafael Tovar, a., 6.082.

D. Arcadio Albarán, rem., 3.271.

Simón López, 2.183.

Señor Marqués de Jerez, g., 3.464.

D. Eduardo Baselga, re-

publicano, 4.008.

Almenarrejo: Marqués de Lorenzana, adicto, 1.761.

D. Alejandro Groizard, liberal, 1.692.

Falta 22 secciones.

Castuera: D. Ricardo Fernández Blanco, liberal, 3.740.

D. Tomás de la Cueva Gómez, 1., 2.440.

D. Benito: D. Carlos Groizard, liberal, 6.7895.

Fregenal: D. Eugenio Silvela, a., 2.093.

Llerena: D. Enrique Castelló, a., 2.536.

D. Pedro Gallardo Calzadilla, 1., 2.549.

Mérida: D. Manuel Ferrera, a., 2.989.

D. Antonio Pacheco, 1., 4.079.

Villanueva de la Serena: Marqués de To- losa, a., 2.977.

BURGOS

Capital: Aparicio, a., 4.003.

Faltan 199 secciones.

Castrogeriz: Gutiérrez, a., 2.320.

Gres- no, f., 802.

Santillán, 1., 86.

Faltan 54 secciones.

Villarcayo: Gil y Gil, a., 1.242.

Calvo, 362.

Faltan 39 secciones.

Aranda de Duero: Arias de Miranda, fu- sionista, 602.

Faltan 71 secciones.

Miranda de Ebro: Cárdenas, a., 2.811.

Faltan 53 secciones.

Salas de los Infantes: Sedeno, a., 212.

Alfaro, f., 166.

Faltan 80 secciones.

CÁCERES

Capital: D. Faustino Silvela y Casado, adicto, 5.683.

Alcántara: D. Gonzalo Cerdán de la Pe- draza, a., 2.151.

D. Luis Montesino, liberal, 2.133.

Faltan 44 secciones.

Cerdeña: D. Laureano García Camón, adicto, 1.145.

D. Demetrio Muñoz García, adicto, 1.125.

Hoyos: D. Joaquín González Fiori, libe-

ral, 1.117.

D. Nicolás María Ojeda, adicto, 830.

Navalmoral de la Mata: D. Juan Hurtado Amézaga, a., 2.043.

D. Clemente San- chez, 1., 986.

Faltan 33 secciones.

Plasencia: Duque de Baile, a., 1.756.

Trujillo: D. Antonio Orellana, a., 1.634.

D. Manuel Grande de Vargas, g., 1.917.

D. Manuel Pérez, t., 84.

CASTELLÓN

Capital: D. Antonio Olivé, a.

D. Pedro Font de la Mora, 1.

D. Fernando Gas- set, r., 3.776.

D. Manuel Saenz de Que- jana, g., 1.240.

Faltan nueve secciones.

Segorbe: D. Juan Navarro Reverte, te- niente, 3.847.

D. José Gimeno Agius, 1.

Faltan 17 secciones.

Lucena: D. Juan Poveda, tet., 342.

Señor Gómez Igual, a., 567.

Vinaroz: D. Manuel Palau, 1., 374.

D. Eduardo Cassola, tet., 2.771.

D. Félix Santillana.

Faltan 30 secciones.

Albacete: D. Felipe Pérez del Toro, a., 1.310.

Faltan 33 secciones.

Nules: D. Vicente Navarro. — Señor conde de Ontiñua, 1., 899.

D. Antonio Fabié, a., 2.328.

Faltan 20 secciones.

Morella: Señor conde de Albay, tetuanista, 1.877.

Faltan 36 secciones.

Ciudad Real

Capital: Señor conde de la Cañada, 5.843.

Faltan 52 secciones.

Alcalá de Henares: D. Rafael Labra, r., 1.892.

Sr. Antequera, 1., 2.375.

D. Francisco Baillo, a., 3.037.

Faltan 68 secciones.

Almadén: Conde de Mendoza Cortina, a., 1.597.

Faltan 60 secciones.

Almagro. — Señor marqués de la Concepción, a., 6.892.

D. Francisco Pi y Mar gal, 1.057.

D. Francisco Gascón, 28.

D. Dalmau.

D. Emilio Nieto, 1., 5.971.

Falt

Incidentes electorales

En Bilbao

Excepto en la capital, donde los socialistas se impusieron en barrios obreros, las elecciones han sido pacíficas en toda la provincia.

Al abrirse los colegios principió a circular en Bilbao el rumor de que se estaban repartiendo bonos a nombre del candidato D. Federico Echevarría, y esto exasperó a los socialistas.

Los incidentes se sucedieron sin interrupción, abriendo las bofetadas, los palos, navajadas y hasta los tiros.

Un grupo de adversarios de la candidatura Echevarría asaltó el almacén de vinos propiedad del teniente alcalde D. Santiago Ugarte, rompiendo los cristales y los muebles e hiriendo de un palo en la cabeza al sirviente de aquél.

En la Casa de Socorro y en el hospital han sido curados veintiseis heridos, algunos graves.

Los agentes de la autoridad han detenido 20 individuos, poniéndolos a disposición del juzgado.

En los barrios altos, numerosos grupos de mujeres proclamaban con vehemencia la candidatura del compañero Iglesias.

Jamás se han conocido en Bilbao unas elecciones de tantos incidentes ni tan sangrientas como estas.

La derrota de la candidatura socialista se ha realizado mediante una escandalosa compra de votos.

Se prepara un meeting de protesta contra la conducta de las autoridades.

En Tortosa

En las elecciones en esta población triunfó el Sr. González. En vista de la derrota sufrida por el actual alcalde y el caique Sr. Monné, defensores del Sr. Gasoli, los dependentes del Ayuntamiento hicieron varias descargas contra el pueblo indefenso.

Este brutal atentado causó gran pánico. Han resultado muchos heridos, algunos de extrema gravedad.

Es imposible describir la indignación que el suceso ha producido.

La ciudad entera protesta energicamente contra los autores e instigadores de los asesinatos cometidos.

En Zaragoza

Han ocurrido varios incidentes desagradables.

En el colegio de Santo Domingo, hoy edificio de la Academia militar, un numeroso grupo invadió el local y afropellendo la mesa reunió la urna y rodaron por el suelo los muebles en medio de la confusión más espantosa.

El presidente y los interventores recibieron algunos palos que repartieron los alborotadores.

Otros grupos intentaron hacer lo mismo en varios colegios.

En el de la calle de Casto Álvarez, situada en el barrio de San Pablo, fue desarmado y herido un guardia municipal que quiso resistir a los manifestantes.

En Valencia

Desde las diez en que con arreglo a la ley quedaron constituidos los colegios electorales ha reinado gran animación.

A poco de abrirse el de la plaza de San Jorge se promovió un ligero escándalo por faltar varios de los interventores.

En la calle de Ternill varios partidarios de los dos candidatos republicanos, señores Dusid y Blasco Ibáñez, promovieron un altercado en que se llegó a las manos.

Al ver enarbolados los garrotes intervino la Guardia civil, que detuvo a algunos de los promovedores del incidente.

En la reyerta resultó herido en la cabeza un inspector de policía que quiso poner paz entre los contendientes.

En el ministerio de la Gobernación se dijo anochecer que había sido asesinado en Baza (Granada), un munidor electoral de D. Luis Silvela.

En algunos centros oficiales se ha dicho también que en un distrito de la montaña de Santander había sido objeto de una agresión un candidato gamacista.

La cuestión militar

Convocados por la ponencia que estudia el caso del coronel Zamora, se han reunido en el cuartel de María Cristina los coroneles de infantería residentes en esta corte.

Los reunidos después de largo debate, acordaron suspender la resolución de este asunto hasta tanto que pudiesen asistir y dar su voto a algunos compañeros que no se hallaban presentes por retenciones previsibles.

Limitaronse pues, desde este momento a cambiar impresiones, aunque se ha dicho también que conocieron de algunos extremos relacionados con las investigaciones ahora practicadas.

Los coroneles quedaron citados para hoy,

en San Fernando se han reunido en tribunal de honor los tenientes de primera clase para juzgar a un compañero, a quien se le acusa de haber abandonado su destino en Filipinas.

Faltan informes para decidir el caso.

Suicidio de un oficial

Barcelona 15.—En los círculos militares de esta capital se decía hoy que los segundos tenientes de la escala de reserva de artillería se habían constituido en tribunal de honor para juzgar la conducta de un compañero de la reserva, agregado al batallón de artillería de plaza, que llegó a este puerto el lunes último en el trasatlántico *Buenos Aires*.

Se acusa al referido segundo teniente de haber admitido de un artillero 120 pesos filipinos en depósito, descontando el 20 por 100 del cambio.

Al llegar el teniente y el soldado a Barcelona, este se enteró de que aquél cambiaba la plata filipina sin quebranto alguno, se fue a buscar al teniente, pero éste había desaparecido.

El soldado, en vista de que no podía marcharse a su pueblo por carecer de recursos, puso el hecho en conocimiento del jefe del batallón, comandante D. Manuel Gómez Escalante, el cual le entregó la cantidad citada, habiendo acordado los jefes y oficiales del cuerpo expedicionario pagarla á prorrata en el caso de que continuase sin parecer el segundo teniente.

El jefe de policía dedicó todo el día de ayer á la búsqueda del fugitivo. Esta mañana, a las once y media, el citado teniente entró en el café Suizo, y después de escribir dos cartas se marchó al retrete, se sentó en el suelo, y con revólver de reglamento se pegó un tiro en la sien derecha, que le produjo la muerte instantáneamente.

El suicida tiene treinta años, y se llama Martín Martín Durán.

Ayer llevaba toda la barba, habiéndose esta mañana afeitado, dejándose únicamente el bigote.

Al ruido del disparo entraron en el retrete los camareros y parroquianos que en el café se hallaban, encontrando al infeliz teniente tendido sobre un charco de sangre, con la gorra blanca en la mano izquierda y el revólver caído en el suelo.

Los harineros

Han llegado a Madrid los comisionados que designaron el Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, de Labradores y Sindicato de harineros de Valladolid, con el fin de gestionar medidas de protección para las industrias harinera y agrícola castellana, en oposición á las que venían haciendo los bilbaínos y que realizaron algunos catalanes.

Los comisionados castellanos son los señores D. Juan Herrero Alca, D. Pedro Antonio Pimentel, D. Pedro Miguel Escudero, D. Ventura Herrero García, D. Sebastián Alvarez y D. José y D. Germán Pizarro.

El primer cuidado de los castellanos ha sido el de conocer de un modo directo las pretensiones de los bilbaínos, y, al efecto, de acuerdo con éstos, han celebrado ayer una reunión en el Hotel Inglés.

Se acordó en esta reunión, según parece, una fórmula que será sometida inmediatamente á la aprobación del Gobierno.

Los comisionados castellanos son los señores D. Juan Herrero Alca, D. Pedro Antonio Pimentel, D. Pedro Miguel Escudero, D. Ventura Herrero García, D. Sebastián Alvarez y D. José y D. Germán Pizarro.

Con este epígrafe dice un periódico de la noche:

«Hoy se ha recibido en el ministerio de la Guerra un importante cablegrama del general Ríos.

Se ha guardado absoluta reserva acerca de su contenido; pero informes fidedignos permiten decir que en dicho despacho se da cuenta de un verdadero contratiempo que ha experimentado el general Otis.

Este se ha visto sorprendido por una sublevación general de los indios que habían en los puntos cercanos á Manila, encarando esto su plan, pues se ve en la necesidad de que retroceda parte de las fuerzas que se habían internado para combatir la nueva sublevación.

En los centros oficiales se negaban exactitud a estos informes.

Otro periódico de la mañana rectifica esas noticias diciendo que aunque aquello hubiese ocurrido no podía telegrafiarlo Ríos porque los americanos no lo habían dejado pasar.

El telegrama del general Ríos de ayer tarde solo habla de la evasión de Zamboanga y Jolo por nuestras tropas, para lo cual pide ochenta diez barcos.

También el general Ríos ha participado el gobierno que han sufrido para Popayán las tropas que han de garantizar la isla, llevando material sanitario y de guerra y vivienda para seis meses.

En el barco que conduce esas fuerzas re-

gresarán á Manila los deportados indigenas que estaban recluidos en las Carolinas.

El general Ríos dice que la comunicación más próxima de nuestras posesiones con el extranjero puede ser Yokoama, en el Japón.

Cuando el río suena...

Londres 15.—El *Morning Post* publica un telegrama de Washington diciendo que allí circula la noticia de haber ocurrido una sublevación en las cercanías de Manila.

Parece que los indigenas que hasta ahora se manifestaban tranquilos y aceptaban aparentemente la dominación yanki, han salido de su quietud enarbolando la bandera de la rebelión.

La noticia no se ha confirmado, pero según dice el correspondiente del periódico inglés en Washington, reina allí gran agitación temiendo que resulte cierta.

En este caso las tropas americanas que habían logrado internarse en el campo insurreccional temían que abandonaran sus planes para regresar á Manila.

Los prisioneros españoles

El ministro de la Guerra recibió el siguiente telegrama del general Ríos:

Manila 14 (5, 10, tarde).—Suspendidas hostilidades Malolos.

General Otis dióme pase para jefe de Estado mayor y andor que envía con carta ma para Aguilalbo pidiendo por próximo

menos total reparación, devolución prisioneros, fundación humanitaria y de derecho internacional, recabando caso contrario ultimatum asunto para conocer

desgraciado suceso frente á Palacio, originado por uno de los tranvías eléctricos del barrio de Salamanca.

Ayer, á las siete de la tarde, ocurrió un desgraciado suceso frente á Palacio, originado por uno de los tranvías eléctricos del barrio de Salamanca.

Atravesaba por el indicado sitio don miñas, de trece y cuatro años, respectivamente, y en el momento de hacerlo pasaba un tranvía que los arrolló, cayendo ambos bajo el tope del coche.

De allí fueron sacadas, la más pequeña ensangrentada, y la mayor privada de conocimiento, conduciéndolas inmediatamente á la Casa de Socorro del distrito del Centro, por hallarse más inmediata al sitio del suceso.

Los médicos de guardia apreciaron en la menor de las niñas contusiones de poca gravedad en las piernas y en la cara, y la mayor con un fuerte sincopal, pero sin conmoción alguna.

Después de asistidas en el citado establecimiento, fueron trasladadas á su domicilio.

En este como en otros muchos accidentes, la guardia de Seguridad brilló por su ausencia, y al no haber estado presente un oficial del Ejército, posible es que conductor y tranvía hubieran escurrido el buito y el hecho quedara impune.

Gracias á la intervención del susodicho oficial el conductor fué detenido.

LOS CARLISTAS

Zaragoza 15.—En los centros políticos no se habla ya del movimiento carlista.

De París telegrafian que en aquella capital sigue habiéndose mucha agitación carlista y los preparativos para un proyecto levantamiento en España.

Añade el telegrama que, a pesar del viaje de D. Jaime á París no tiene el alcance que se le querido dar. Entiende que su objeto fué disfutar alegremente de su herencia, y que la visita que le hizo Cerralbo es muy natural, porque, al fin y al cabo, es su príncipe.

Los paseos militares que dispone el Gobierno deben ser una cuestión higiénica, y los considera convenientes, porque hay muchos ladrones y es bueno limpiar los caminos de ellos.

Nada puedo decir—añade—de la unión de los integros, pues sólo me preocupan cuestiones más importantes en que no han de intervenir Necedad y sus amigos.

De acuerdo con éstos, han celebrado ayer una reunión en el Hotel Inglés.

Se acordó en esta reunión, según parece, una fórmula que será sometida inmediatamente á la aprobación del Gobierno.

El viaje de D. Jaime á París no tiene el alcance que se le querido dar. Entiende que su objeto fué disfutar alegremente de su herencia, y que la visita que le hizo Cerralbo es muy natural, porque, al fin y al cabo, es su príncipe.

Los paseos militares que dispone el Gobierno deben ser una cuestión higiénica, y los considera convenientes, porque hay muchos ladrones y es bueno limpiar los caminos de ellos.

El retramiento electoral que ordenó don Carlos me parece sabiamente pensado. Mientras no tuviémos diputados, periódicos, casillas y demás zarandajas, el partido carlista tiene importancia y respeto; desde que nos liberalizamos con tanta publicidad perdimos nuestro valor.

El aspecto de León XIII es excelente, sin que nadie se conozca la enfermedad que ha padecido.

El *Español* publica el siguiente telegrama de su corresponsal:

Londres 15.—El aumento que ha sufrido el impuesto que pagaban los vinos á su entrada en la Gran Bretaña, ha causado aquí profunda sensación entre los comensales.

He hablado con varios importadores, mostrándose todos muy descontentos y quejándose de que el aumento últimamente acordado afecta notablemente, no sólo á ellos, sino, en general á todos los consumidores.

Creo fundadas las quejas que dan, las cuales, en resumen, son que el mencionado impuesto peca por ser con exceso injusto, y en contradicción con los principios en que se funda toda contribución; que no atiende en nada á la proporcionalidad, porque aumentando el gravamen que antes tenían los vinos en seis países, no haciendo distinción respecto al valor de ellos, nuestros vinos comunes de Tarragona y Rioja pagan mucho más que los franceses y los de Oporto, cuyos precios son más altos.

Los nuestros vendrán, generalmente, á un chelín la botella, precio que será preciso aumentar ahora con un penique para pago

de febrero derrotaron los sitiadores á 500 hombres que intentaron auxiliar á la guarnición de la ciudad, y el dia 13 rechazaron una salida del enemigo.

Intentaron con nulo resultado el asalto, por estar todavía poco practicable la brecha; pero esta contrariedad valió á las tropas sitiadoras un refuerzo de 300 infantes y 200 caballos, y 4 cañones de grueso calibre á las órdenes del teniente coronel D. Anasato Brizuela. Aprestaronse nuestras tropas al asalto; pero antes de que lo verificaran, los rebeldes, escaramuzados por los españoles y se veían en situación muy comprometida, solicitaron acogerse á indulgencia, y habiendo sido concedida esta gracia, tomó acto seguido el coronel Aguirre posesión del fuerte.

EL BACHILLER ALONSO DE ZAMORA

Cuba

Noticias de la Habana trasmítidas desde Nueva York dicen que una partida de bandoleros incendió durante la noche del viernes un ingenio.

Además, la partida saqueó dos casas y mató dos soldados cubanos y un paisano, dejando heridos un soldado y dos paisanos.

Fuerzas de caballería han salido en persecución de los bandoleros.

Niñas atropelladas

Ayer, á las siete de la tarde, ocurrió un desgraciado suceso frente á Palacio, originado por uno de los tranvías eléctricos del barrio de Salamanca.

Atravesaba por el indicado sitio don miñas, de trece y cuatro años, respectivamente, y en el momento de hacerlo pasaba un tranvía que los arrolló, cayendo ambos bajo el tope del coche.

De allí fueron sacadas, la más pequeña ensangrentada, y la mayor privada de conocimiento, conduciéndolas inmediatamente á la Casa de Socorro del distrito del Centro, por hallarse más inmediata al sitio del suceso.

Los médicos de guardia aprec

ANUNCIOS

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.^o (Junto Calatrava) MADRID
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 a 3; gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.^o, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envian por correo, certificados y bien envoados, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

→ CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR ←
Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RINONES (cólicos nefriticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEAOS DEL DOLOR AL ORINAR, Y DE LA RETENCION. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.^o, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA
DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDAS semen, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolia, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador a toda edad, sin perjudicar jamás. TONICO KOCH, frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.^o, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle ALCALÁ, núm. 23, 1.^o, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco 11 rs.
NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID

NERVIOS Curación segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Juncaleras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrerería 5.

Madrid, Arenal, 1.

GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

BIBLIOTECA

HERALDO DE ALCOY

SIN MADRE, novela por HUGO CONWAY, encuadrada en rústica—Una peseta.

EL REUMATISMO Y LA GOTAS

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artritis. El reumático y gótico, cuyas molestias son conocidas del público, a pesar de aparecer un estado de salud satisfactorio, pues apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente a la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incessantes trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron a conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento *catalysis* se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concurrir a nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido puro poderoso administrar en gotas que denominamos del Dr. Selvach, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el estómago, constituyen un depurativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudado de la acción local de la pomada antirreumática Busacca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, de 9 a 10 1/2. Abierto de 9 mañana a 7 tarde.

REGALO

DEL HERALDO DE ALCOY

Habiendo hecho la empresa del HERALDO un contrato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. CARLOS COPPEL, de Madrid, pueden nuestros lectores adquirir un precioso y elegante reloj, de MARCHA EXACTA, en caja de ACERO OXIDADO (negro) para señora ó caballero, con INICIALES, CADENA y ESTUCHE, que VALE 40 PESETAS, por la cantidad de 25 PETETAS.

Para adquirirlo basta enviar á dicho señor D. CARLOS COPPEL, FUENCARRAL, 25, MADRID, este anuncio y 27'50 pesetas en libranza del giro mucho y sellos, y él lo remitirá á vuelta de correo perfectamente embalado y franco de porte á la persona y punto que se le indique.

La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes, y remite gratis sus catálogos ilustrados á quien los pida.

La casa COPPEL no tiene otro establecimiento ni talleres que los de la calle de Fuencarral, 25, que no debe confundirse con otros que existen próximos á ellos.

No equivocar la dirección: CARLOS COPPEL, FUENCARRAL, 25, MADRID.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de la Casablanca 1, bajos.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc.—Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRÍADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistos numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminorá los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbe, Espínos, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirujía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirujía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinitud de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia; junto á la Drogería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

Tomando una cuchara de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibólica, antiescrobolosa, artiherpéctica, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes que llaman sus componentes, que las constituyen en un específico irreemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inverteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

LA SALUD Á DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

Imp. del HERALDO DE ALCOY